

国务院港澳办发言人：

# 强烈反对诋毁全国人大有关决定的干涉行径

据新华社电 国务院港澳事务办公室发言人14日针对七国集团发表声明诋毁全国人大关于完善香港特别行政区选举制度的决定发表谈话，对有关国家干涉中国内政表示强烈反对。

发言人表示，全国人大对香港特别行政区选举制度作出修改和完善，纯属中国内政，任何外国都没有资格说三道四。七国集团就全国人大有关决定发表的声明歪曲事实，妄加评论，违反了国际法和国际关系基本准则，是对中国内政的粗暴干涉。

发言人指出，全国人大日前作出完善香港选举制度的决定，目的就是为“一国两制”在香港行稳致远筑牢制度根基。这是包括香港同胞在内的全中国人民的共同意愿，是确保香港长治久安的治本之策。实践证明，要全面准确贯彻“一国两制”方针，就必须实行“爱国者治港”；要维护香港繁荣稳定，就必须实行“爱国者治港”；要推进香港民主稳健发展，就必须实行“爱国者治港”。

发言人表示，“港独”“黑暴”“揽炒”等违法活动在香港一度肆虐，与西方一些国家公开或暗中支持直接相关。在香港局势由乱转治、日渐向好的今天，少数西方国家仍然打着“自由”“民主”幌子，极力干扰香港事务，其政治图谋世人皆知。中央政府贯彻“一国两制”方针，维护国家主权、安全、发展利益和香港长期繁荣稳定的决心坚定不移，反对外部势力插手香港事务和干涉中国内政的决心坚定不移，任何霸权主义行径必将以失败告终。

时评

荒唐声明不得人心 粗暴干预注定徒劳

十三届全国人大四次会议刚刚高票通过了《全国人民代表大会关于完善香港特别行政区选举制度的决定》，七国集团就发表声明，对这一举措指手画脚，说三道四。这份罔顾事实、颠倒是非的声明，除了充分暴露这些国家长期以来在香港问题上的粗暴干预和伪善本质，根本改变不了人心所向和大势所趋。

香港早在1997年就已回归祖国，香港特别行政区的选举制度怎么设计、怎么完善纯属中国内政，任何外国都无权干涉。七国集团发表所谓涉港声明，对中国内政横加干涉，显然是摆错了位置，严重违反《联合国宪章》和国际关系基本准则。七国中有的国家自身选举一地鸡毛，甚至引发暴乱，究竟哪来的底气充当香港选举制度改革的“教师爷”？

众所周知，七国集团中的某些国家出于搞乱中国、遏制中国发展的图谋，长期以来在香港问题上扮演不光彩的角色，近年来对反中乱港分子祸乱香港的行径或幸灾乐祸，或煽风点火，或幕后操纵。此时推出这份声明，既是为了给他们在香港的“代理人”撑腰打气，也反映了他们对今后“搞乱空间”被大大压缩的焦虑不安。

七国集团的声明无视中方一再澄

清的事实和立场，诸多荒唐表述或为混淆国际社会视听，或纯属臆想捏造。香港回归以来，中央政府始终坚持“一国两制”、“港人治港”、高度自治的方针，推动香港政治民主循序发展，港人依法获得和享有了英国殖民统治时期未曾有过的权利与自由。此次完善香港选举制度，是为了防止反中乱港分子利用现行选举制度漏洞阻挠特区政府施政甚至谋夺特区管治权，从根本上维护香港特区的政治稳定和政权安全。此举不仅不会削弱，还会加强和完善“一国两制”制度体系，让“港人治港”、高度自治得到更好落实。

可听到不同声音，包括批评政府的声音。

七国集团的外长所谓声明口口声声关心香港的稳定与繁荣，但如果按照他们开出的“药方”，任由反中乱港分子打着“自由”“民主”的旗号胡作非为，香港连正常的社会生活秩序都维持不了，又何谈长期的繁荣稳定！事实上，包括香港同胞在内的全体中国人民才是真正关心香港命运，对香港长期发展最有发言权。全国人大完善香港选举制度的决定高票通过，在内地和香港都得到社会各界高度支持，传递的正是最大民意。

虽然七国此次“抱团”发声，也不能改变国际社会支持中国政府采取有力措施维护香港繁荣稳定的主流共识。正在举行的联合国人权理事会第46次会议上，有70个国家发表共同声明，敦促有关方面停止干涉香港事务和中国内政；还有20多个国家以单独发言等方式，支持中方在涉港问题上的立场和举措。

外国干涉的企图无法动摇中国政府全面准确贯彻落实“一国两制”方针、维护香港长期繁荣稳定的坚定决心，一纸虚伪荒唐的声明也阻挡不了香港选举制度改革的进程。·新华社·

出版、新快报社 地址：广州市黄埔大道中 315 号 邮编：510655 网址：www.xkb.com.cn 网上报料：86\_xkb.com.cn 邮箱：xkbw@ycwb.com 定价：1.5 元 广告经营许可证号：440000100049

